
Добрый день, уважаемые депутаты!
Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в поселении и что в планах на ближайшую перспективу.
Наша встреча проходит в очень сложное время. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия и вызовы пандемии COVID-19. С февраля месяца 2022 Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.
Но, не смотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации Мохнатологовского сельсовета.  Деятельность администрации Мохнатологовского сельского совета строится в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
 
Осуществлением поставленных перед администрацией задач в 2022 году занималось 5 муниципальных служащих, 1 кассир-бухгалтер, 1 военно-учетный работник, 1 – специалист по соц. вопросам.
    Ключевой задачей администрации сельского совета является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом  Мохнатологовского сельсовета в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электричества, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой Мохнатологовского сельсовета  и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
            Одним из важнейших направлений в работе администрации Мохнатологовского  сельского совета является решение личных вопросов граждан. Письма, заявления, обращения, жалобы поступают почтовым отправлением,  на электронный адрес администрации и на официальный сайт администрации поселения. За отчетный период поступило: 2 письменных обращения граждан через программу СЭД. В течении 2022 года, регулярно, в администрацию поступали устные обращения. Анализ обращений граждан, поступивших за 2022 год, показывает, что значительная их часть связана с вопросами благоустройства (дороги, освещение, мусор, бродячие животные), спилом деревьев. 
Часть поступивших обращений посвящена решению земельных споров: установление межи, жалобы на действия соседей, и др.
Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан администрацией Мохнатологовского сельского совета рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.
В рамках оказания муниципальных услуг по утвержденным административным регламентам рассмотрено и исполнено 17    заявлений, из них  2  в электронном виде.
  По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано   82   бытовых  характеристики.
Выдано 203 справки и 56 выписок.
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории Мохнатологовского сельского совета ведутся  похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. С целью актуализации сведений по данным домохозяйств, проводится ежегодная сверка  книг похозяйственного учета, актуализируется информация по ЛПХ.  На территории поселения числится 570 домовладений (242 в с. Петропавловка, 328 в с. Мохнатый  Лог)
Нормативно правовая  деятельность.
Администрацией Мохнатологовского сельского совета в отчетный  период совместно с Советом депутатов Мохнатологовского сельсовета обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками администрации разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности администрации сельского совета в части решения вопросов местного значения, которые в последующем предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение 50 проектов решений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации Мохнатологовского сельского совета.
Депутатами Совета депутатов  в отчетный период было проведено 17 заседаний комиссий для предварительного рассмотрения вопросов и подготовки проектов решений по вопросам, отнесенным к компетенции Совета депутатов Мохнатологовского сельского поселения, в работе вышеуказанных комиссий также принимали активное участие и специалисты администрации. Принятые нормативные правовые акты направлялись в единый регистр администрации Новосибирской области области для последующего их внесения в вышеуказанный регистр. Нормативные правовые акты, затрагивающие интересы граждан, размещались на информационных стендах поселения и на интернет сайте, публиковались в информационном бюллетени Мохнатологовского  сельского совета.
В рамках нормативной деятельности Совета депутатов Мохнатологовского  сельского совета было издано 50  решений,  администрацией  сельского совета принято  118 постановлений и 106 распоряжений (из них 36 распоряжений по основной деятельности, 70 распоряжений по кадрам)

Исполнение  бюджета.
Бюджет – это основной показатель развития, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами
Бюджет Мохнатологовского сельсовета служит главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сел  и показателей эффективности. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией: положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ. Бюджет утверждается депутатами Совета депутатов Мохнатологовского сельсовета  после получения заключения  ревизионной комиссии Краснозерского района и проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета  осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте За истекший период в бюджет поселения поступило - 16817442,73 из них 3560213,93 собственные доходы. Основная часть доходов обеспечена поступлением налоговых платежей, на долю которых приходится 96,5% всех собственных доходов. Наибольший удельный вес в объеме налоговых платежей приходится имущественные налоги физических лиц 26,3 %.
 
В целях повышения уровня собираемости налогов в администрации Мохнатологовского сельского  совета  ведет свою работу координационный совет, за отчетный период проведено 10 заседаний, рассмотрено 70  материалов недоимщиков.
Неналоговые поступления в  2022 году составили 124797,60. руб.
      Безвозмездных  поступлений  из областного  бюджета за истекший период поступило 882121,77  рублей.  
 
Расходы бюджета Мохнатологовского сельского совета.
 В течение отчетного периода исполнение расходов бюджета Мохнатологовского сельского совета осуществлялось в соответствии с решением Совета  депутатов Мохнатологовского сельского совета об утверждении бюджета Мохнатологовского сельского совета, на основании сводной бюджетной росписи, кассового плана, сформированных в установленном порядке, путем исполнения заявок главных распорядителей и получателей бюджетных средств на оплату расходов.
Общий объем расходов бюджета поселения на 2022 год утвержден в сумме 17794526,32 руб. Фактически расходовано средств бюджета поселения в 2022 году 16611110,10 руб.
Расходы на общегосударственные вопросы составили  4948370, 22 руб.
Расходы на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  - 121 190,00 руб.
Расходы на мероприятия по мониторингу и техническому обслуживанию датчиков в целях обеспечения пожарной безопасности социально-незащищенной категории граждан - в размере 7 250,00 рублей в т.ч. на обслуживание пожарных извещателей в жилых помещений в которых находятся одинокие пенсионеры и семьи, находящиеся в опасном социальном положении – 2400,00 руб.,  приобретение пожарных извещателей-4 850,00 руб.
Расходы на дорожную деятельность, связанную с автомобильными дорогами общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселений -2 787 049,05 рублей в т.ч -из бюджета Краснозерского района в сумме 942 119,02 руб. (соглашения № 1 от 05.04.2022,)по разработке ПСД на реконструкцию дороги ул.Полтавская в с.Петропавловка Краснозерского района Новосибирской области в сумме 600 000,00 руб. ,на экспертизу ПСД в сумме 342119,02 рубля, за счет транспортного налога на содержание автодорог в границах населенных пунктов Мохнатологовского сельсовета. 
-произведены расходы в сумме 303 720,00 руб. ( соглашение №2 от 15.05.2022г)  за выполнение инженерно-археологических изысканий для разработки проектной документации по объекту реконструкции: "Реконструкция автомобильной дороги по ул. Полтавская в с. Петропавловка". 

Расходы в сфере коммунального хозяйства составило      
Мероприятия в области коммунальное хозяйство - 1 562 947,87 рублей в т.ч -из бюджета Краснозерского района в сумме 964 165,28 руб. (соглашения № 27/жкх  от 31.03.2022,) 
-595 000,00 руб. за проектно-изыскательские работы по объекту «Водозаборная скважина с установкой водоподготовки в с. Мохнатый Лог»
-369 165,28 руб. за гос.экспертизу  результатов инженерных изысканий, проектной документации в отношении объекта капитального строительства: Водозаборная скважина с установкой водоподготовки в с. Мохнатый Лог  Краснозерского района Новосибирской области. Предоставлены субсидии (соглашение №6/п-жкх от 02 февраля 2022г) сумма -171 682,59 руб., (соглашение №48/жкх от 31.05.2022г) - 427 100,00 руб. 
Реализация инициативных проектов
Расходы на демонтаж и монтаж водонапорной башни с.Петропавловка Краснозерского района Новосибирской области в рамках реализации проекта развития муниципального образования, основанного на  местных инициативах - 882 121,77 руб. 
Софинансирование проектов развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах, в рамках государственной программы Новосибирской области "Управление финансами в Новосибирской области»
 Средства  израсходованы  на демонтаж и монтаж водонапорной башни с.Петропавловка Краснозерского района Новосибирской области в рамках реализации проекта развития муниципального образования, основанного на  местных инициативах в  сумме 264 636,54  руб.
Расходы местного бюджета в сфере благоустройства составили 
Уличное освещение - израсходовано 64 123,66 рублей. Произведены расходы на оплату договоров по ремонту и содержанию уличного освещения. По данной целевой статье  отражены неисполненные назначения в сумме 276,34руб
Прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений»  Произведены расходы по данной статье на сумму 194 554,44 руб. (50 тыс. – уличные тренажеры, 7300- уничтожение конопли, 131250,00 руб. погрузка и вывоз мусора.
Расходы на переподготовку и повышение квалификации кадров 16000,00 руб. 
Расходы по обеспечению реализации мероприятий в сфере культуры на территории поселения 1 683 696.59 руб.( на содержание зданий ДК с. Мохнатый Лог, с. Петропавловка  коммунальные услуги, услуги связи, тех. обслуживание пожарной сигнализации, приобретение угля для отопления, приобретения материалов для содержания и ремонта зданий, уплату налогов, сборов, и иных платежей). 
 Расходы  по обеспечению сбалансированности бюджета
Согласно соглашения б/н от 30.12.2021г о передачи осуществления части полномочий администрации Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области по решению вопросов местного значения администрации Краснозерского района Новосибирской области израсходованы иные межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий поселения по обеспечению жителей  сельского поселения услугами организации культуры, организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью, и  согласно соглашения №4 от 10 января 2022г о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области в размере 3 544 000,00руб.
Расходы на работы на воинских захоронениях - 62 316,60руб на ремонт, реставрацию, благоустройство на воинских захоронениях  с.Мохнатый Лог 
Расходы на доплату к пенсиям государственных служащих субъектов Российской Федерации и муниципальных служащих»  384053,36 рублей. Количество получателей доплаты- 4 человека.
Расходы  на  обеспечение сбалансированности местных бюджетов  28700,00 руб. на выплату пенсии муниципальным служащим
 Всего за истекший период 2022 года заключено 70 контрактов.  Все контракты заключались по Федеральному закону 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Имущество.
В 2022 году безвозмездно в администрацию Краснозерского района (в соответствии с постановлением № 66 от 26.07.2022) передано  имущество Мохнатологовского сельского совета
на сумму 3299198,16 (здание интерната Петропавловский музей)
на сумму 22824806,48 (водопровод теплотрасса)
на сумму 1439518,50 (резервный источник  насос)
на сумму 1282293,95 (земельные участки)
На 01.01.2023 г. балансовая стоимость имущества казны составляет 135991663,55 руб., амортизация составляет 182056,78 руб.

Кредиторская и дебиторская задолженности  по состоянию на 01.01.2023г. - отсутствует
 
Полномочия в сфере ПБ.
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится ряд мер:
- в целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории Мохнатологовского сельского совета принято Постановление об утверждении плана мероприятий по предупреждению ландшафтных пожаров,  утверждён План основных мероприятий по    подготовке     к    пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации ландшафтных пожаров на территории Мохнатологовского сельсовета- утвержден План мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории Мохнатологовского сельсовета на 2022 год.
   Проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте администрации сельского поселения, при подворовом обходе с вручением памяток под роспись.
   Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов. В муниципальном образовании  создана  НД,   патрульно-маневренная, мобильная  группы. По утвержденным графикам осуществлялось патрулирование сельского поселения. 
 При безвозмездной  помощи И/П «Кирилюк» в виде выделения  техники, в целях задержания распространения  низового пожара, в с. Мохнатый Лог в весенний период была распахана минирализованная полоса, протяженностью 2  км и шириной 10 м.
    В многодетных  и малообеспеченных семьях установлены  44   пожарных оповещателя ,  (42 – ДИП; 2- ДЖСМ)
  В  2022 году за счет средств местного бюджета израсходовано на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в размере 7 250,00 рублей в т.ч. на обслуживание пожарных извещателей в жилых помещениях,  в которых находятся многодетные и малообеспеченные семьи, семьи, находящиеся на проф.учете – 2400,00 руб., приобретен 1  пожарный извещатель с ДЖСМ модулем на сумму 4 850,00 руб.

Социальный блок.
На территории Мохнатологовского сельсовета активно работают все бюджетные организации – 1средняя общеобразовательная и 1 общая образовательная школы, 2 детских сада, два ФАПа, Петропавловская врачебная амбулатория, Петропавловский  Дом милосердия, 2 отделения почтовой связи, отделение Сбербанка России, обеспечивая всех жителей  нашего поселения  необходимыми доступными услугами для обеспечения жизнедеятельности. 
МКОУ Петропавловская общеобразовательная школа, которую посещают 44  школьника.                                                                                   МКОУ Мохнатологовская СОШ – посещают 131 учащийся                                                                  МКДОУ Мохнатологовский детский сад- посещают 32 ребенка                                          МКДОУ Петропавловский детский сад- посещают 18 детей. 

По состоянию на 01.12.2023 год в поселении функционирует 8 торговых точек.  На территории муниципального образования  имеются индивидуальные предприниматели, оказывающие населению бытовые услуги. (ателье)
    По данным на 1 января 2023 года на территории сельского поселения проживают 1412 человек. За 2022 год родилось  - 7  человек, умерло –  28 человек                                                                                                                                              В муниципальном образовании имеются следующие категории граждан.
Тружеников тыла – 7 
Ветераны труда Новосибирской области –  134 человека
Ветераны труда  Федерального значения – 48 человек
Инвалиды  -  49 человек
При администрации Мохнатологовского сельсовета работает специалист КЦСОН, который ведёт работу по выявлению семей, наиболее нуждающихся в социальной поддержке, оказывает содействие в оформлении одиноких престарелых граждан в отделение надомного обслуживания, ведёт работу совместно с отделением по реабилитации инвалидов, по профилактике безнадзорности детей и подростков, консультирует население по вопросам предоставления льгот, детских пособий, субсидий и оформлению льготных удостоверений. Также ведёт работу по оформлению в дома престарелых и в реабилитационные центры нуждающихся в данной помощи. В 2022 году было оформлено 6 пожилых людей. 

В течении 2022  года своевременно оказывались меры социальной поддержки льготным категориям граждан. Заключены социальные контракты:  трудная жизненная ситуация -  3  ; развитие ЛПХ -  7 ; трудоустройство -  4;  материальная помощь администрации Краснозерского района -  1 семья; обращения на Министерство труда и социального развития  - 2.  Оказана материальная помощь  11 семьям:  3- ремонт печи, 1 – ремонт электропроводки, 7 – приобретение топлива.  За истекший период на учет было поставлено 3 семьи, снято -6 семей. На 01.01.2023 г. на профилактическом учете состоит 2 семьи.
  
Благоустройство.
 Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто – то надеется, что им обязаны и должны и продолжают плодить мусор.
  В целях благоустройства территории Мохнатологовского  муниципального образования проведены следующие работы:
- регулярная санитарная уборка, покос травы: центральная  площадь, памятники, детские  площадки, дороги,  кладбища; уборка территории сел от веток деревьев после урагана.
- производится покос сорной растительности и карантинных сорняков;
- на линиях наружного освещения за отчетный период установлен 3 светильника со светодиодными лампами вместо ртутных, отремонтировано 3 светильника,  произведена замена  22 ламп. Налажено освещение на хоккейной коробке (установлено 6 светильников)
           Регулярно специалистами администрации проводятся  объезды территории сельского поселения с целью выявления свалочных очагов, пресечения незаконной рубки зеленых насаждений, исполнения «Правил благоустройства и санитарного содержания территории Мохнатологовского сельсовета. В ходе мероприятий с гражданами проводится беседы, разъясняются Правила благоустройства территории,  вручаются памятки.
         За 2022 год  было проведено  9  субботников, где приняли участие сотрудники администрации, учителя и учащиеся школ, воспитатели и родители воспитанников детских садов,  сотрудники ФАПов, магазинов,  Домов культур, музея им. Н.М. Бахмацкого, социальные работники и рабочие предприятий, расположенных на территории поселения, а также жители сел Петропавловка и Мохнатый Лог.             
    За отчетный период административной комиссией Мохнатологовского сельсовета было проведено 21 заседание, составлен  21 протокол об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения дел о правонарушениях вынесено 11  предупреждений и выписано 10 штрафов за нарушение правил содержания домашних животных и размещение строительных материалов за пределами своих земельных участков. 
- проведены дни древонасаждения – высажены сосны (аллея Памяти при въезде в село, Мохнатологовский детский сад, Петропавловская школа, центральная площадь села, Петропавловский ФАП, дом № 14 по ул. Молодежная) цветочные растения. Производились уходные меропрития: полив, прополка, рыхление цветников и  высаженных саженцев.
  В рамках программы инициативное бюджетирование в селе Петропавловка установлена 25-куб.  водонапорная башня 
  В рамках программы инициативного  бюджетирования подана заявка и выигран конкурс на реализацию проекта в 2023 г. «Расчистка территории под парк в селе Мохнатый Лог».                                                                              
    Получена экспертиза на проект «Реконструкция дороги в селе Петропавловка по ул. Полтавская». Реализация проекта запланирована на 2023 г.                                                                                                         
    Сформирована и отправлена заявка на участие в конкурсе  проектов КРСТ. В связи с успешным прохождением этапов конкурса Министерство сельского хозяйства  выделило  денежные средства на разработку ПСД и экспертизы двух объектов: Капитальный ремонт Мохнатологовского детского сада, строительство Дома культуры в селе Петропавловка.  
    Получена положительная экспертиза на проект «Строительство водозаборной скважины с модульной установкой в селе Мохнатый Лог».  
 Была подана заявка на участие в конкурсном отборе социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры. В СВЯЗИ С УСПЕШНЫМ ПРОХОЖДЕНИЕМ  ПРОЕКТА «ТЕПЛЫЕ ОКНА» (ЗАМЕНА ОКОН В ТАНЦЕВАЛЬНОМ ЗАЛЕ  И МУЗЕЕ МОХНАТОЛОГОВС КОГО ДК), весной начнется его реализация. 
   Обновлена стела при въезде в село (покрашена,  приобретен баннер) 
   Проведен ремонт воинских захоронений Крейсман А. и Антонов Э.
   Выведено из реестра опасных объектов здание конторы в селе Мохнатый Лог, находящееся в собственности И/П «Вайс А.Э.» (в связи с проведенной работой по замене кровли).                                                               
    Установлен уличный туалет около кладбища в с. Мохнатый Лог.
     Завершены ремонтные работы по обустройству приемно-карантинного отделения Петропавловского отделения милосердия.
   Приобретена мебель в столовую Петропавловской ООШ
   Частично заменены окна в Мохнатологовском детском саду.
   Отремонтирована и функционирует хоккейная коробка.
   Установлен теплый туалет в Петропавловском музее.
    Заменен электронасос в Петропавловском ДК
    Проведен частичный ремонт теплотрассы в с. Мохнатый Лог
   Подготовлена котельная к отопительному сезону: установлен новая насосная станция, мотопомпа, электрогенератор,  полностью  заменена электропроводка. 
Завершено строительство и введен  в эксплуатацию модульный  ФАП в селе Петропавловка.
   Привезены 5 б/у пластиковых окон в здание администрации. 
    Одним из важнейших вопросов поселения является дорожная деятельность. Всего протяженность дорог в поселении 25 км. В этом году проведены  работы по содержанию дорог:  чистка,  грейдировка, частичный ямочный ремонт асфальтового покрытия в с. Мохнатый Лог,  засыпка ям грунтом и подсыпка дорог шлаком в селе Петропавловка (при безвозмездной помощи ИП «Нестеров А.П.»  ИП «Вайс А.Э.»,   обкос травы вдоль дорог. Проведена буртовка  свалок.  Частичную безвозмездную  помощь в буртовке свалки в с. Мохнатый Лог (Дальняя) оказал  ИП «Глава КФХ Бридгер  В.А.». Проведена паспортизация дорог. Выставлен контракт в электронный магазин на приобретение ограничительных  дорожных знаков.  Контракт на содержание дорог заключен с И/П «Бурматов»,  в целях экономии расходов на содержание дорог  заключен контракт с  ИП «Вайс».(стоимость 1ч. работы – 2000 руб.) 
    
           Заканчивая разговор о благоустройстве территории сельского поселения, хочется сказать большое спасибо всем руководителям учреждений и организаций и неравнодушным жителям, которые принимают активное участие в благоустройстве нашего родного уголка.
Культура 
На территории поселения находится МКУК «Мохнатологовский культурно-досуговый центр». Он является центром культуры муниципального образования. Мохнатологовский  культурно-досуговый центр включает в себя Петропавловский ДК,  Петропавловский Краеведческий музей им. Н.М. Бахмацкого, 2 библиотеки. В КДЦ работает 11 человек, из них 4 специалисты культурно-досугового профиля и  библиотекаря. На территории находится спортивная площадка, 1 хоккейная коробка, стадион, так же есть большая необходимость в приобретении спорт инвентаря,  коньков,  лыж, тренажерный зал.

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Каргинский сельский дом культуры».
Работает учреждение культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием. В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения проводится работа с разными возрастными категориями населения. Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия.  Для жителей поселения учреждением были подготовлены творческие номеров и концерты, фото и видео материалы различных проводимых акций, Сейчас в социальных сетях на страницах учреждений публикуется большой объем информации для обогащения культурной жизни населения.
        Клубные формирования активно и успешно участвовали в районных и межрайонных конкурсах и фестивалях.
                                        Физическая культура и спорт.
Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Развитию физической культуры и спорта в Мохнатоловском муниципальном образовании уделяется особое внимание.
Проводятся соревнований по футболу, волейболу, шорт-треку, домино, шахматы-шашки, лыжи
Команда Мохнатологовского сельсовета регулярно принимает активное участие  в различных этапах  Спартакиад Краснозерского района, занимая при этом призовые места.
Благодарю  всех участников команды за активное участие, и приглашаю принять такое же активное участие и в этом году.
Работа по профилактике.
Советом по профилактике правонарушений на территории Мохнатологовского сельского совета ведется индивидуально-профилактическая работа с семьями и несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, находящихся в социально-опасном положении, и проживающих на территории нашего поселения.
Совместно с участковым уполномоченным и  членами комиссии по делам несовершеннолетних Краснозерского района проводятся выезды в места массового досуга несовершеннолетних, осуществляются выезды к семьям, стоящим на контроле в администрации Мохнатологовского сельского совета, проводятся профилактические  беседы, вручаются памятки.
                          

   Исполнение отдельных государственных полномочий.
Администрацией Мохнатологовского сельского совета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в администрации организован и ведется военно-учетным работником в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
По результатам ежегодно проводимой  сверки  с Военным комиссариатом  установлено следующие: на воинском учете состоят всего 358 человека. В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Новосибирской области в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. С территории нашего поселения было мобилизовано 10 граждан и два жителя наших сел ушли в зону СВО добровольцами.
           Также хочу  отметить, что жителями поселения, индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями регулярно оказывается всевозможная помощь в сборе средств, теплых вещей и продуктов в поддержку  мобилизованных, бойцов в специальной военной операции на Украине.   
      
                                                                      Заключение
Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы администрации Мохнатологовского сельского совета  за 2022 год. Уходящий год был очень не простым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.
Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь.
- обеспечить стабильность поступления доходных источников;
- максимально оптимизировать расходы;
- активизировать работу среди населения по благоустройству прилегающей территории к домовладениям;
Наиболее актуальными вопросы на сегодняшний день остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы.
        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода и канализации, свет в доме, и на улице, состояние дорог.
Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей, которую решает, как администрация Краснозерского района, так и администрация Мохнатологовского сельского совета.
Одним из наиболее важных вопросов остается санитарное состояние населенных пунктов. На территории поселения сбор и вывоз коммунальных отходов пока не осуществляется региональным оператором. К сожалению, не все жители наших сел с заботой и любовью относятся к месту, где живут, о чем свидетельствуют, хоть изредка, но стихийные свалки на территории нашего поселения, в лесополосах и посадках около населенных пунктов.
   Призываю вас совместно принимать участие в программах по благоустройству наших населенных пунктов, только при совместной конструктивной работе мы получим результат. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей. 
    В совместном труде и взаимодействии лежит путь к нашему благополучию.
 

