      Административная комиссия

    Мохнатологовского сельсовета

            Краснозерского района
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                          тел.65-219,65-270

О работе  административной комиссии 

 За 2017 год административной комиссией Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района НСО было проведено 2  заседания, (за 2016г было проведено так же  2 заседания )

Протоколов об административных правонарушениях в  административную комиссию не поступало, для сравнения в  2016 году поступило 2 протокола.

В  2017 года  жалоб на постановления комиссии не поступало. Прокуратурой района постановления административной комиссии не опротестовывались, представления о нарушении законодательства  в части рассмотрения дел об административных правонарушениях не выносились. 

Административной комиссией Мохнатологовского сельсовета  за 2017 года проведено 3 рейда по профилактике и предупреждению фактов нарушений: бродячие собаки, свалка мусора в неустановленных местах, сжигание мусора, проверка исполнений правил благоустройства, поведение в общественных местах, наличие предупреждающих табличек о наличии собаки т.д.

 В организациях и учреждениях на территории Мохнатологовского сельсовета проведены беседы  с населением об исполнении требований административного кодекса.

Информирование о работе комиссии происходит  через информационные доски, «Бюллетень органов местного самоуправления Мохнатологовского сельсовета», официальный сайт администрации Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.

Проведено 4 профилактических бесед с населением  на сходах граждан, области охраны окружающей среды, индивидуальные беседы по благоустройству и пожарной безопасности в личных подворьях, населению постоянно вручаются памятки   о пожарной безопасности .

Члены комиссии проводят рейды по выявлению фактов нарушений.  

В административную комиссию за 2017 г. протоколов от участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и ПДН не поступало.

Председатель административной комиссии                      Г.М.Дейкова

