АДМИНИСТРАЦИЯ 
МОХНАТОЛОГВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА 
 КРАСНОЗЕРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ


ПРОТОКОЛ 
Заседания муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды на территории Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов


29 сентября  2023 г.                                                                                              № 3
      с. Мохнатый Лог

	Председатель комиссии            
	Махнарылова Марина Петровна –Глава Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области

	Присутствовали:         
	заместитель председателя Мосиюк Алена Александровна – специалист 1 разряда администрации Мохнатологовского сельсовета, секретарь комиссии Данилин Андрей Алексеевич – специалист 1 разряда администрации Мохнатологовского сельсовета, члены комиссии: Мельникова Ирина Николаевна – МБУ Краснозерского района «КЦСОН» специалист по социальной работе.

	Отсутствовали:
      
		Баузер Алена Викторовна – начальник отдела строительства, коммунального, дорожного хозяйства и экологии Краснозерского района Новосибирской области (по согласованию), Демина Валентина Тимофеевна – председатель общественного объединения инвалидов (по согласованию).






Повестка дня:  Организация работы комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов в 3 квартале 2023 год  на территории Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.

СЛУШАЛИ: Махнарылову Марину Петровну, которая рекомендовала актуализировать план  работы комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды на территории муниципального образования в связи с тем, что не поступило ни одного обращения граждан за истекший  третий квартал 2023 года.

РЕШИЛИ:

1. Активизировать работу по информированию населения на территории Мохнатологовского сельсовета о работе муниципальной комиссии с целью обращения граждан.






Председатель комиссии                                                  М.П. Махнарылова

Секретарь комиссии                                                        А.А. Данилин





